LOigiaihay.com

PE THI GIUA Ki Il - Dés6 4
Mon: Toén - Lop 11
Bo sach Canh diéu

BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Muc tiéu

- On tdp cdc kién thire giita ki 2 ciia chwong trinh sdch gido khoa Todn 11 — Cénh diéu.
- Van dung linh hoat ly thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cac CAu hdi trdc nghiém va tw lugn Todn hoc.

- Tong hop kién thirc dang hé thong, dan trdi cdc kién thire gitta ki 2 — chwong trinh Todn 11.

Phan tric nghiém (7 diém)

Cau 1: Khang dinh nao sau day 1a dung?

A 4°=6".
< 1

B. 46:?
<1

C. 46:§.

D. 4°=(-4)’.

Céu 2: Chon dap an dung.

Cho sb thyc a va s6 nguyén duong n (n >2). S6 b dwoc goi 1a cn bac n ciia s6 a néu:
A.a"=b.

B. b"=a.

C. an=bhb.

D. ab=n.
Cau 3: Chon dap an dung:

A. 3(1—J§)3 ~1-5.
B. 3(1—J§)3 —1-5.
C. 3(1—J§)3 — 1445,

Truy cdp https://loigicihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBT tif1dp 1 - 16p 12 tét cé cac mén




Loigiaihay.com

D. 3/(1—\/5)3 —1++5.

Cau 4: RGt gon biéu thic (93”5 —9@1).3*245 duoc két qua 1a:

6560
5

6562
9

6560
—3

6562
—3

A

()

Cau 5: Cho a, b 1 cac sé thuc duong. Rat gon biéu thirc

A. a’b®.
B. ab.

C. a’b*.
D. a‘b’.

Cau 6: Chon dap an ding.
A. Ine’=2.

B. Ine* =¢.

C. Ine* =e.

1

g2’

D. Ine? =

Céu 7: Chon dap an dung.

Cho a, b 1a c4c s6 thuc duong. Gia tri caa In % +In b bang:
a

A. In(ab).

C. 1L
D. 0.
Cau 8: Chon dap an ding.

Cho a>0,a=1b>0.Véi moi sé nguyén duong n > 2 ta co:

A. log,t/b=nlog,b.
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B. IogaQ/_zllogab.
n
1

C. IogaQ/_:—Iogba.
n

D. log, ¥/b =nlog, a.

Cau 9: Cho log, b=4. Gia tri cua log, (a°h®) bang:
A. 12

B. 13.

C. 14.

D. 11.

Cau 10: Cho hai s6 thuc duong a, b thoa man a’b® =1000 . Gia trj cua biéu thiuc P =3loga+2logb Ia:
A. 1l

B. 2.

C.3.

D. 4.

Cau 11: Trong cc ham sé dudi day, ham sb nao nghich bién trén (0;+o0)?

A. y=In2x.
B. y=log, x.
C.y=log, ;x.
D. y=logx.

Cau 12: Ham sb nao dudi ddy 1a ham s6 dong bién trén R ?

A y=3".

1)
B.y= [E) !

C. Ca A va B déu dung.

D. Ca A va b déu sai.

Cau 13: D6 thi ham s6 y =6 ludn di qua diém nao dudi day?
A. (0; 1).

B. (0; -1).

C. (0; 6).

(o)

Cau 14: Chon dap an dang.

Ham s6 y =log X co co sd Ia:
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D. Ca A, B, C déu sai.

Cau 15: Cho

ba s6 thuc dwong a, b, ¢ khac 1. D6 thi cac ham s6 y =log, X,y = log, X,y = log_ x thé hién &

hinh vé dudi day.

Vi

y=log, x

Khing dinh nao dudi day 1a dung?

A. b<cx<a.
B. b<a<c.
C.a<b<ec.

D.a<c<b.

Cau 16: Tap xac dinh ciaham sé y =

A. D=[13].

B. D= (—oo;l) u(3; +oo) )

C. D=(13).

D. D =(-o0;1]U[3;+e0).

Cau 17: Thdng ké chiéu cao cua 40 hoc sinh 16p 11A (don vi: cm), ta c6 bang s6 liéu sau:

Chiéu cao | Tan sb
[150;155) 4
[155;160) | 10
[160;165) | 16
[165;170) 8
[170;175) 2
n=40

Gia tri dai dién cia nhom [160;165) la:

A. 160cm.
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B. 162,5cm.

C. 165cm.
D. 16.

Cau 18: Néu hai bién c6 A va B doc lap va P(A)=0,7,P(AB)=0,28 thi:

Cau 19: Bang tan sé ghép nhom cho & bang dudi:

Nhom | Gia tri dai Tan sé
dién
[aliaz) X, n,
[a,:a;) X, n,
[am;am+1) X N
N=n,+N,+..4+N_

Gia tri trung binh x ctia nhém mau sé liéu 1a:

_2(nX +NX, .0, X )
, :

A. X

B 7o XN+ X,

2n

C X- nX, +N,X, +...+N X,
n+1

PP NX, +N,X, +...+N X,

n
Cau 20: Chon dap an dang.

Trong hop kin ¢ 6 qua bong mau xanh va 8 qua bong mau do, cac qua bong co kich thudc va khéi lugng
giong nhau. Lay ngau nhién dong thoi 2 qua bong. Xét cac bién cb:

A: “Hai qua bong lay ra c6 mau xanh”;

B: “Hai qua bong lay ra c6 mau do”.

Bién cb hop cua hai bién c6 A vaB la:

A. Hai qua bdng lay ra cing c6 mau dé hodc mau xanh.

B. Hai qua bong lay ra c6 mau khéc nhau.
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C. Hai qua béng Iéy ra khéng cé qua nao mau do.

D. Hai qua bong Iy ra khéng ¢ qua ndo mau xanh.

Cau 21: Mot doi van nghé ¢6 4 hoc sinh nam va 5 hoc sinh nit. Giao vién phuy trach muén chon ra mot doi tép

ca gom 3 hoc sinh sao cho ¢ ca nam va nir ciing tham gia. Gi4o vién c6 bao nhiéu cach chon doi tép ca nhu

vay?

A. 70 cach.
B. 40 céch.
C. 30 cach.
D. 50 céch.

Cau 22: Cho A va B I hai bién c6 doc 1ap véi nhau. Biét rang P(A)=0,8 va P(AB)=0,4. Xac sut cia

bién cb AB la:

A.0,5.

B.0,2.

C.0,1.

D.0,3.

Cau 23: Bang tan sé ghép nhom sé liéu dudi day théng ké két qua kiém mon toan cua Iop 11E nhu sau:
Nhéom | Tansb
[3:5) >
[5; 7) 18
[7:9) 10
[9:11) 7

n=40

M6t cua mau sb liéu ghép nhom trén 1a (1am tron két qua dén hang phan muoi):

A 7,2
B.7,5.
C.6,2.
D.6,5.

Cau 24: Cho hinh hop ABCD.A’B’C’D’ ¢6 cac mit 1a cac hinh vudng. Géc giita hai duong thang AA’ va CD

bang:

Truy cdp https://loigicihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBT tif1dp 1 - 16p 12 tét cé cac mén




LOigiaihay.com

B. 60°.
C. 30°.
D. 70°.
Cau 25: Cho tu dién ABCD. Lay diém | bat ki thuoc canh AC. Qua | ké dudng thing song song véi AB cit
BC tai M. Qua | ké duong thang song song véi CD cat AD tai N. Khi d6, goc giita hai duong thang AB va
CD la:
A. (IM,MN).
B. (IN,NM).
C. (IM,IN).
D. (IM,IC).
Cau 26: Cho hinh chép S. ABCD c6 ABCD la hinh vudng canh biang a va cac canh bén déu bang a. Goi M,
N lan luot 13 trung diém ciia AD, SD. Goc gitra hai duong thang MN va SC bang:
A. 90°.
B. 60°.
C. 30°.
D. 70°.
Cau 27: Cho hinh chép S. ABCD véi ddy ABCD co6 tat ca cac canh bang nhau. Goi I, J lan luot thudc céc
canh SC, BC sao cho tam giac IJC 1a tam giac déu. Khi d6, goc giira hai duong thang 1J va AD bang:
A. 60°.
B. 90°.
C. 120°.
D. 70°.
Cau 28: Cho hinh chép S.ABC c6 SA L (ABC). Khang dinh nao sau day la ding?
A. SA 1 BC.
B. SA_LAC.
C. SALAB.
D.Ca A, B, C déu ding.
Cau 29: Cho hinh hop ABCD.A’B’C’D’ c6 AA' L (ABCD). Khang dinh nao dudi day dang?
A. (ABCD) L (A’B’C’D).
B. BB' L (ABCD).
C. Ca A va B déu dung.
D. Ca A va B déu sai.
Cau 30: Trong khdng gian, cho diém A va mit phang (P). Ménh nao dudi ddy dung?
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A C6 &ﬁng hai d‘u’(‘yng\ tﬁéng di qﬁa A \;2‘1 ;/u(‘;n.g g(’)é voi -(P). - |
B. C6 dung mot dudng thiang di qua A va vudng goc véi (P).
C. Khong ton tai duong thang di qua A va vudng goc véi (P).
D. C6 v s6 dudng thang di qua A va vudng goc vai (P).
Cau 31: Phat biéu nao sau day la dang?
A. Néu duong thang d vudng goc hai duong thang trong mat phang (P) thi d vudng goc vaéi tat ca cac duong
thang thuéc mat phang (P).
B. Néu duong thiang d vudng goc voi mot duong thing trong mat phang (P) thi d vudng goc véi (P).
C. Néu duong thang d vubng goc véi hai duong thang bat ki trong mat phang (P) thi d vudng géc vai (P).
D. Néu duong thang d vudng goc véi hai dudng thang cat nhau trong mit phang (P) thi d vuéng goc vai (P).
Céu 32: Cho tir dién ABCD c6 ABC va BCD 1a cac tam giac can tai A va D. Goi I 1a trung diém cua BC. Ké
AH 1 DI(H eDI). Hinh chiéu vudng géc clia A trén mit phang (BCD) la:
A. L
B. H.

C.D.
D.C.

Cau 33: Cho hinh chop S. ABC ¢6 SA L (ABC), M la trung diém ciia BC. Tam gidc ABC cén tai A. Ménh
dé nao sau day sai?

A. BC1SB.

B. BC LSM.

C. SA 1 BC.

D. BCLAM.

Cau 34: Cho hinh chép S. ABCD c6 day ABCD 1a hinh thoi va SA =SC, SB =SD. Goi O la giao diém cua
AC va BD. Hinh chiéu vudng goc cua S trén mat phang (ABCD) a:

A A

B. C.

C.0.

D.D.

Cau 35: Cho tir diégn ABCD c6 DA L (ABC), ABC la tam gi4c cn tai A. Goi M la trung diém cua BC. Goi
G, K lan luot Ia trong tam cua tam giac ABC va DBC. GAc gitra hai dudng thang GK va AB bang:

A. 45°.

B. 60°.

C. 90°.

D. 70°.

Phin ty ludn (3 diém)
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Bai 1. (1 diém) Cho ham sé: y =log[ (m—2)x*+2(m+1)x+2m |.
a) Véi m=3, hdy tim tap xac dinh cua ham sé trén.
b) Tim tt ca cac gia tri ciia tham s6 m dé ham sé trén cé tap xac dinh véi moi gia trj thuc caa x.

Bai 2. (1,5 diém) Cho hinh chép S. ABCD c6 day ABCD la hinh thang vudng tai A va B, SA L (ABCD),
AD = 2a, AB = BC =a. Chang minh rang:

a) Tam giac SBC la tam giac vuong.

b) CD L SC.

Bai 3. (0,5 diém) Ong A gui tién tiét kiém vao ngan hang vai hinh thicc cir mdi dau thang dong 5 triéu dong
véi 13 suat 0,3%/thang. Tinh sé tién ma 6ng A thu duoc tir ngan hang sau 5 nam.
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" HUONG DAN GIAI CHI TIET

THU'C HIEN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Phan trac nghiém

Caul.B Cau2.B Cau3. A Caud. A Caus.D Caub6. A Cau7.D
Cau 8. B Cau9.D Caul10.C Caul1l. B Caul2. A Cau 13. A Cau 14.B
Cau 15. A Céu 16.C Cau 17.B Cau 18.B Cau19.D Céau 20. A Cau 21. A
Cau22.C Cau23.C Cau24. A Céau 25.C Céu 26. A Cau 27. A Céau 28.D
Cau 29.B Cau 30.B Cau3l.D Cau 32.B Cau 33. A Cau 34.C Cau 35.C
Cau 1: Khang dinh nao sau day la dung?
4—6 6—4
B.4°= 4—16.
s 1
C. 4 6 == ? .
D. 4° =(-4)’.
Phwong phap
Cho n 1a mét s6 nguyén duong. Véi a 1a sb thuc tiy y khac 0, taco a™ = in .
a
Loi giai
1
-6
4 = F
Dap an B.

Cau 2: Chon dap an ding.

Cho s6 thuc a va s6 nguyén duong n (n>2). S6 b dugc goi 1a cin bac n cua sé a néu:

A. a"=h.
B. b"=a.
C. an=b.

D. ab=n.

Phwong phap
Cho sé thuc a va s nguyén duong n (n>2). S6 b dugc goi 1a cian bac n cuasé anéu b =a.
Loi giai

Cho sé thyc a va s6 nguyén duong n (n >2). S6 b dwoc goi 1a can bac n ciia sé anéu b" =a.
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PipinB.
Cau 3: Chon dap an dung:

A. 43/(1—\/5)3 —1-45.

B. 3(1—\/5)3 —_1-5.
C. 3(1—J§)3 —_14+45.

D. 13’(1—\/5)3 =1+\/§.

Phuwong phap

2/a" =a khi n Ié (v6i cAc biéu thirc déu c6 nghia).

Lo gidi

J(1-+5) =1-+5.

Dap an A.

Cau 4: Rt gon biéu thirc (93*45 —945*1).3*”"? duoc két qua la:
6560

9

6562
5

6560
3

6562
—3

Phuong phap

A

C.

D.

Véi a la sé thuc duong, o, B 1a nhitng sé thuc bat ki thi: (a‘)‘)B =a” a*a’ =a*".

s Ay A n oo rs A N Lo 1
Cho n 1a mot s6 nguyén duong. Véi a la so thuc ty y khac 0,tacé a™ =—.

a
Lai giai
(977 ~9% 1) 32F = (32(3”5) g ).3-2ﬁ _ 3ol _gafianfi _ge g2 g _312 _ _65960
Dap an A.
| ()
Céu 5: Cho a, b la cac so6 thuc duwong. Rat gon biéu thic ~—=
3 ’aIZbG

A. a’b?.
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B. ab.
C. a’b*.
D. a'b’.
Phwong phap
2fan = |a| néu n la sé chin.
\”“/2/5 = ”‘\”/5 (cac biéu thic déu cod nghia)
Lai giai

2

(&) ()] ey e
Nevr gfaoy &b ab

P4p 4n D.

Céu 6: Chon dap an dung.
A. Ine*=2.

B. Ine* =¢°.

C. Ine’ =e.

1

7

D. Ine* =

Phwong phap

Véi s6 thyc duong a, b va a =1 thi:
+log,a"=b

+ log, b dugc viétlalnb

Lai giai

Ine* =2

Dap an A.

Céau 7: Chon dap an dung.

s Ak o a b, .
Cho a, b la céac so thuc duong. Gia tri caa InB+|n— bang:
a

A. In(ab).

B. In(3+9j.
b a

C.L
D. 0.
Phwong phap

Vi s6 thuc duong a, b, c va a =1 thi:
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+ log, b dudc viét1a In b.

+ log,1=0, log, (bc)=1log, b+log, c.

Loi giai

In3+ln9= In(i.gj =Inl=0
b a b a

Pap an D.

Cau 8: Chon dap an ding.

Cho a>0,a=1,b>0.Véi moi s6 nguyén duong n > 2 ta co:

A. log, b =nlog, b.

B. log, Q/_=%Ioga b.

C. log, Q/_zilogb a.
n

D. log, 4b =nlog,a.

Phwong phap

Cho a>0,a=1b>0.Véi moi s6 nguyén duong n> 2 ta co Iogai/_z%loga b.
Loi giai

Cho a>0,a=1b>0.Véi moi s6 nguyén duong n> 2 ta co Iogai/_zéloga b.
Pap an B.

Cau 9: Cho log, b=4. Giatrj cia log, (a’h®) béng:

A. 12

B. 13.

C. 14.

D. 11.

Phwong phap

+ Vi a, b 12 s6 thye duong va a =1 thi log ,a* = a, log ,b* = alog b

+Véi 0<a=1b,c>0 thi log, (bc)=log, b+log, .

Loi giai

log, (a°h*) =log, a° +log, b* =3+2log, b=3+2.4=11

Dap an D.

Cau 10: Cho hai s6 thuc duong a, b thoa man a’h* =1000 . Gia tri cua biéu thac P =3loga+2logb la:
A. 1l
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C.3

D. 4.

Phwong phap

+ Vi a, b 12 s6 thye dwong va a =1 thi log ,a* =a,log ,b* =alog ,b.
+Véi 0<a=1b,c>0 thi log, (bc)=log, b+log, c.

Loi gidi

P=3loga+2logh=loga®+logb® = Iog(a3b2)= log1000 = log10°® =3
Dap an C.

Cau 11: Trong cc ham s6 dudi day, ham sb nao nghich bién trén (0;+o0)?

A. y=In2x.
B. y=log, x.
C.y=log, ;x.
D. y=logx.
Phwong phap

Véi 0<a<1 thi ham sé y =log, x(a > 0,a =1) nghich bién trén (0;+o0).
Loi gidi

Vi 0<1 <1 nén ham sé y =log, X nghich bién trén (0;+o0).
- 1

Dap an B.
Cau 12: Ham sb nao duéi day 1a ham sé ddng bién trén R ?

A y=3".

ol

C. Ca A va B déu dung.

D. Ca A va b déu sai.

Phwong phap

Véi a>1thi hamsé y=a*(a>0,a#1) dong bién trén R .
Loi giai

Vi 3>1 nénham sb y =3* dong bién trén R .

Pap an A.

Cau 13: D6 thi ham s6 y =6 ludn di qua diém nao dudi day?
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CAOD.
B. (0; -1).
C. (0; 6).

Phwong phap

Do thi ham s y =a*(a>0,a #1) ludn di qua diem (0; 1).

Léi giai

D6 thi ham sé Y =6 1udn di qua diém (0; 1).

Pap an A.

Céu 14: Chon dap an dang.

Ham sé y=logx c6 co sb la:

A. 1l

B. 10.

C.e

D. Ca A, B, C déu sai.

Phwong phap

Ham sb y =log, x(a >0,a #1) dwoc goi 1a ham sb 16garit co s6 a.
Léi gidi

Ham sé y =log X co co sd 1a 10.

Pap 4n B.

Cau 15: Cho ba sb thuc duong a, b, ¢ khac 1. D6 thi cac ham s6 y =log, X,y =log, X,y =log_ x thé hién &
hinh vé& dudi day.

v y=log, x

Khing dinh nao dudi day 1a dung?
A. b<c<a.
B. b<a<c.
C.a<b<ec.
D.a<c<b.

Phwong phap
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\Néu O;a<i thi ham-sé yV:-Ioga-x(a\>0,a¢'1) n-ghich.bién \trén (0;’+oo).l
Néu a>1 thi ham sé y =log, x(a >0,a #1) dong bién trén (0;+).
Lo giai

Ta thdy ham sé y =log, x nghich bién trén (0;+e) nén b<1.

Ham sb y =log, X,y =log, x dong bién trén (0;+) nén a>1,c>1.

Xét tai mot diém x >1 thi: log, x > log, x = log, x > = log, x.log,a>1=a>c

log, a
Do do, b<c<a.
Dap an A.
Cau 16: Tap xac dinh ciaham s6 y = > +In(x-1) la:
—X
A. D=[13].
B. D =(-o0;1)U(3;+0).
C. D=(1,3).
D. D=(—oo;1]u[3;+oo).
Phwong phap
Ham s y =Inu(x) xéac dinh khi u(x)>0.
Hamsé y = L xac dinh khi u(x)>0.
u(x)
Loi gidi
. . . |3=x>0 x<3
Hamso y = +In(x—1) xéac dinh khi { <:>{
3—X x-1>0 x>1

Vay tap xéc dinh ciia ham so la: D =(1;3).
Pap an C.
Cau 17: Thdng ké chiéu cao caa 40 hoc sinh 16p 11A (don vi: cm), ta c6 bang sé liéu sau:

Chiéu cao | Tanso
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n%40

Gia tri dai dién cia nhom [160;165) la:

A. 160cm.

B. 162,5cm.

C. 165cm.

D. 16.

Phuwong phap

M3i nhém s liéu gdm mot sb gid tri caa mau s lidu dugc ghép nhdm theo mot tiéu chi xac dinh ¢d dang
[a;b). Gid tri dai dién cua nhém [a;b) la X, :aLZb .

Loi gidi

Gia tri dai di¢n cia nhom [160;165) Ia: @ ~162,5(cm)

Pap an B.
Cau 18: Néu hai bién c6 A va B doc lap va P(A)=0,7,P(AB)=0,28 thi:

A. P(B)=0,42.
B. P(B)=0,4.
C. P(B)=0,98.
D. P(B)=0,196.
Phuong phap

Néu hai bién cb A va B doc lap thi P(AnB)=P(A).P(B).

Loi gidi
e P(AnB

Vi hai bién c6 A va B doc lap nén P(ANB)=P(A).P(B)= P(B)= (P(:) ) %’278 ~0,4
Pap an B.
Cau 19: Bang tan sé ghép nhdm cho & bang dudi:

Nhom | Giatri dai Tan s6

dién
[al;aZ) X n,
[az;as) Xz n,
[am;am+1) Xm nm
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n=n,+n,+..+n,

Gié tri trung binh x ctia nhém mau sé liéu 1a:

_2(nX +nX, .40, X))

A. X
n
B. %< MXiHNpX, +. N Xp,
2n
C 3o XN Xy + 4Ny Xy,
n+1
D. x = WX X+t N Xy
n
Phwong phap
Bang tan sb ghép nhom cho & bang duéi:
Nhom | Giatri dai Tan s6
dién
[al;aZ) X n,
[az;as) X, n,
[am;am+1) Xm nm
n=n,+n,+...4+n_

+ Trung diém X, cua nira khoang (tinh bang trung binh cong hai dau mat) ang véi nhom i 1a gia tri dai dién
cua nhém do.
+ S6 trung binh cong cua mau sé lidu ghép nhém, ki hiéu x, duoc tinh theo cong thuc:

NX, +N,X, +. N X
n

X =

Loi giai
S trung binh cong cuia mau s lieu ghép nhém, ki higu x , dugc tinh theo cong thirc:

NX, +N,X, +. N X
n

X =

Dap an D.

Céu 20: Chon dap an dang.

Trong hop kin ¢ 6 qua bong mau xanh va 8 qua bong mau do, cac qua bong co kich thuéc va khdi luong
gidng nhau. L4y ngau nhién ddng thoi 2 qua bong. Xét cac bién cb:

A: “Hai qua bong ldy ra c6 mau xanh”;

B: “Hai qua b6ng lay ra c6 mau do”.

Bién cb hop cua hai bién c6 A va B la:
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\A Hal qua bong Iay ra cung c6 mau do hOaC mau xanh

B. Hai qua bong lay ra c6 mau khéc nhau.

C. Hai qua bong lay ra khong c6 qua nao mau do.

D. Hai qua bong Iy ra khong cé qua nao mau xanh.

Phwong phap

Bién c6 AUB c6 thé phét biéu dudi dang ménh dé néu su kién la: “A xay ra hoic B xay ra” hay “C6 it nhat
mét trong céc bién cd A, B xay ra”.

Lai giai

Bién ¢ hop cua hai bién c6 A va B 1a: Hai qua bong Iy ra cing c6 mau dé hoic mau xanh

Pap an A.

Cau 21: Mot doi van nghé c6 4 hoc sinh nam va 5 hoc sinh nit. Giao vién phy trach muén chon ra mot doi tép
ca gdm 3 hoc sinh sao cho ¢ ca nam va nir ciing tham gia. Gi4o vién c6 bao nhiéu cach chon doi tép ca nhu
vay?

A. 70 céch.

B. 40 céch.

C. 30 céch.

D. 50 céch.

Phwong phap

+ Cho hai bién ¢ A va B. Khi d6 A, B 1a cac tap con caa khdng gian miu Q. Pat C=AUB, tacé C la
mét bién cb va duoc goi 1a bién cb hop cua hai bién cd A va B, ki hiéu 1a AUB.

+ Cho hai bién ¢ A va B. Khi d6 A, B 1a cac tap con caa khdng gian miu Q. Pat C=ANB,tacé C la
mot bién cb va duoc goi 1 bién cb giao cua hai bién cd A va B, ki hiéu 1a C=A B hay AB.

Loi giai

Xét céc bién cb:

H: “Trong 3 hoc sinh chon ra ¢ ca nam va nir”.

A: “Trong 3 hoc sinh chon ra cé 2 hoc sinh nam va 1 hoc sinh nr”.

B: “Trong 3 hoc sinh chon ra c6 1 hoc sinh nam va 2 hoc sinh nr”.

Khi d6, H=AuUB va AnB=J

Do A va B la hai bién ¢6 xung khic nén n(H)=n(A)+n(B).

S6 cac két qua thuan lgi cho bién cd A la: n(A)=C.C; = il i =6.5=30
21.21°11.41
S6 cac két qua thuan lgi cho bién c¢é B 1a: n(B)=C;.C: = % 25—3 =4.10=40

Sé céac két qua thuan loi cho bién cd H 1a: n(H)=n(A)+n(B)=30+40=70
Vay c6 70 cach chon mét doi top ca gdm 3 hoc sinh sao cho ¢ ca nam va nit cing tham gia.

Pap an A.
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Cau 22: Cho A va B Ia hai bién ¢6 doc 1ap véi nhau. Biét ring P(A)=0,8 va P(AB)=0,4. Xac suat cia

bién c6 AB la:

A.0,5.

B.0,2.

C.0,1

D.0,3.

Phwong phap

Néu hai bién cb A va B doc lap thi P(AnB)=P(A).P(B).

Loi giai

Do A va B la hai bién cb doc lap P(B)= ( =—_=0,5
Vi A 13 bién cb déi cia bién cb A nén P(_)
Vi B la bién ¢d di cua bién c6 B nén P(B)=1-P(B)=1-0,5=0,5.

Xac suat cia bién cd AB 1a: P(KE) -P

>

P(§)=0,2.0,5=0,1

Pap an C.

Cau 23: Bang tan sé ghép nhom sé liéu dudi day théng ké két qua kiém mdn toan cua Iop 11E nhu sau:

Nhoém | Tanso
[3:5) >
[5; 7) 18
[7; 9) 10
[9:11) 7
n=40
M6t cia mau s6 liéu ghép nhom trén 1a (1am tron két qua dén hang phan mudi):
A.7.2.
B. 7,5.
C.6,2.
D. 6,5.
Phwong phap
Bang tan sb ghép nhom cho & bang duéi:
Nhom Tan sb
[a,:a,) N,
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[a,:a,) N
[am;am+1) N
n

Gia sir nhdm i 1 nhém ¢6 tan s6 16n nhat. Ta goi u, g, n, lan lugt 1a dau mut trai, ¢ dai, tan s caa nhom i;

n,,,n,, 1an luot I tan s6 ctia nhom i—1;i+1. Mdt caa mau sb liéu ghép nhom, ki hiéu M, dugc tinh theo
A " n—Niy
cong thirc sau: M, =u+ g.
2ni =Ny —Niy
Lo giai

Ta thay: Nném 2 ing véi nira khoang [5;7) 1a nhém c6 tan sb 16n nhat véi u=5;g=2,n, =18. Nhém 1 ¢6
tan s6 n, =5 vanhom 3 co tan s6 n, =10.

Mét ctiia mau sé liéu 1a: M, 5875 5
2.18-5-10

Dap an C.

Cau 24: Cho hinh hop ABCD.A’B’C’D’ ¢6 cac mit 1a cac hinh vudng. Géc giita hai duong thang AA” va CD

bang:

A. 90°.

B. 60°.

C. 30°.

D. 70°.

Phwong phap

G6c giira hai duong thang a va b trong khong gian 1a goc gitta hai duong thang a’ va b’ cung di qua mét
diém O va lan luot song song (hoac tring) véi a va b; ki hiéu (a,b) hodc (a;b).

Loi gidi

Vi AB//CD nén (AA',CD)=(AA",AB) =90

Dap an A.

Cau 25: Cho tir dién ABCD. Ly diém | bat ki thugc canh AC. Qua | ké duong thang song song voi AB cat
BC tai M. Qua | ké duong thang song song véi CD cat AD tai N. Khi d6, goc giita hai duong thang AB va
CD la:
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A (IMMN).
B. (IN,NM).
C. (IM,IN).
D. (IM,IC).

Phwong phap
Go6c giira hai duong thang a va b trong khdng gian 1a goc giira hai duong thang a” va b’ cung di qua mot

diém O va lan luot song song (hogc tring) véi a va b; ki hiéu (a,b) hoac (a;b).

Loi giai

Vi MI//AB, IN//CD nén (AB,CD)=(IM,IN).

Pap an C.

Cau 26: Cho hinh chép S. ABCD ¢4 ABCD Ia hinh vuéng canh bang a va cac canh bén déu bang a. Goi M,
N lan luot 13 trung diém ciia AD, SD. Goc giira hai duong thang MN va SC bang:

A. 90°.

B. 60°.

C. 30°.

D. 70°.

Phuong phap
Go6c giita hai duong thang a va b trong khdng gian 1a gc giira hai duong thiang a” va b’ cing di qua mot

diém O va lan luot song song (hoac tring) véi a va b; ki hiéu (a,b) hodc (a;b).

Loi giai

Vi M, N lan luot 13 trung diém cua AD, SD nén MN 1a duong trung binh cua tam giac SAD. Do do,
MN//AS. Suy ra, (MN,SC)=(SA,SC)=SAC.,

Vi tam giac ABC vudng tai B nén AC? = AB* + BC* =2a°
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V| AC/2 = SA2 +_AC2 -né’n tarﬁ giéc SA&Z ;/uﬁné tai-S (diﬁh 1i l;y:chago;e déd) -

Do dé, ASC =90°. Vay (MN,SC) =90,

Pap an A.

Cau 27: Cho hinh chép S. ABCD véi day ABCD c6 tit ca cac canh bang nhau. Goi I, J lan luot thudc cac
canh SC, BC sao cho tam giac IJC 1a tam giac déu. Khi d6, goc giira hai duong thang 1J va AD bing:

A. 60°.

B. 90°.

C. 120°.

D. 70°.
Phwong phap
Go6c giita hai duong thang a va b trong khdng gian 1a gc gitra hai duong thiang a’ va b’ cing di qua mot

diém O va lan luot song song (hoac tring) véi a va b; ki hiéu (a,b) hodc (a;b).

Léi giai

Tir gidc ABCD c6: AB=BC=CD =DA nén tit gidc ABCD 14 hinh thoi. Do d6, AD//BC.
Suy ra: (13,AD) = (13,BC)=ClI

Tam giac 1JC 1a tam giac déu nén 1JC =60°. Do d6, goc gitra hai dudng thang 1J va AD bing 60°.
Dap an A.
Cau 28: Cho hinh chép S.ABC c6 SA L (ABC). Khing dinh nao sau déy la ding?

A. SA 1L BC.

B. SALAC.

C. SALAB.

D. Ca A, B, C déu ding.

Phwong phap

Néu mot duong thiang vudng goc véi mot mat phang thi né vudng goc véi moi duong thang nam trong mat
phang do.

Loi giai
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B
Vi SA L (ABC) va AB,BC,CA c(ABC) nén SA L BC, SA LAC, SA LAB.
Pap an D.
Cau 29: Cho hinh hop ABCD.A’B’C’D’ ¢6 AA' L (ABCD). Khing dinh nio dudi day ding?
A. (ABCD) L (A’B’C’D).
B. BB' L (ABCD).
C. Ca A va B déu dung.
D. Ca A va B déu sai.
Phuwong phap
Cho hai dudng thang song song, mat phang nao vudng goc vaéi duong thang nay thi cling vudng goc voi

duong thang kia.

Loi giai
D C
I
A /:_ 8
|
|
1
L
AL =

Vi AA' L (ABCD) va AA’//BB’ nén BB' L (ABCD)

Dap an B.

Cau 30: Trong khong gian, cho diém A va mit phang (P). Ménh nao dudi diy dang?
A. C6 ding hai dudng thang di qua A va vudng goc véi (P).

B. C6 ding mot dudng thang di qua A va vudng goc vai (P).

C. Khéng ton tai duong thing di qua A va vudng goc véi (P).

D. C6 vd sé duong thang di qua A va vudng goc vai (P).

Phwong phap

C6 dung mot duong thang di qua A va vudng goc véi (P).

Loi giai

C6 diing mot duong thang di qua A va vudng goc véi (P).

Pap an B.

Cau 31: Phat biéu nao sau day la dang?

A. Néu duong thang d vudng goc hai dudng thang trong miat phang (P) thi d vudng goc vai tat ca cac duong
thang thuéc mat phang (P).
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\B'. Néﬁ duc‘yhg th_éng dvﬁéﬁg -gc’)c-véi rr\1cf>-t d&c‘rhg théng frdng \mét ﬁhgng (P) th‘i da vuéﬁg géé v(yi- (P). -
C. Néu duong thiang d vubng goc voi hai duong thang bat ki trong mit phang (P) thi d vudng goc vai (P).
D. Néu duong thang d vudng goc véi hai dudng thang cat nhau trong mit phang (P) thi d vuéng goc vai (P).
Phwong phap

Néu duong thang d vudng gdc vai hai duong thang cat nhau trong mat phang (P) thi d vuéng géc vai (P).
Loi giai

Néu duong thiang d vubng goc voi hai dudng thang cit nhau trong mat phing (P) thi d vudng géc véi (P).
Pap 4n D.

Céu 32: Cho tir dién ABCD c6 ABC va BCD la cac tam giac can tai A va D. Goi I 1a trung diém cua BC. Ké
AH L DI(H e DI). Hinh chiéu vudng géc clia A trén mét phang (BCD) la:

A. L

B. H.

C.D.

D. C.

Phwong phap

+ Néu duong thiang d vudng géc vai hai duong thang ¢t nhau a va b cling nam trong mit phéang (P) thi
dL(P).

+ Cho mat phang (P). Xét mot diém M tuy y trong khéng gian. Goi d 1a duong thiang di qua diém M va
vubng goc véi (P). Goi M’ 1a giao diém cua duong thang d va mit phang (P). Khi do, diém M’ duoc goi la
hinh chiéu vuéng goc cua diém M 1én mat phang (P).

Loi giai

Vi tam gidc ABC can tai A nén Al 1a duong trung tuyén dong thoi 1a duong cao. Do d6, Al L BC.

Vi tam giac DBC cén tai D nén DI 1a duong trung tuyén dong thoi 1a duong cao. Do d6, DI L BC.
Tacé: Al LBC, DI L BC, DI va Al cit nhau tai | va nam trong mat phang (AID) nén BC L (AID). Ma
AH c (ADI)= AH 1 CB

Lai c6: AH L DI, DI va BC cét nhau tai | va ndm trong mét phang (BCD). Do d6, AH L (BCD). Do do,

hinh chiéu vudng goc ctia A trén mit phing (BCD) 1 diém H.
Pap an B.
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Cau 33: Cho hinh chép S. ABC c6 SA L (ABC), M la trung diém cua BC. Tam gidc ABC can tai A. Ménh
dé nao sau day sai?

A. BCLSB.

B. BC LSM.

C. SA_1BC.

D. BC L AM.

Phwong phap

Néu duong thang d vudng gdc vai hai duong thang cat nhau a va b cling nam trong mat phang (P) thi
dL(P).

Loi giai

Vi SA 1 (ABC),BC — (ABC)=>SA 1 BC

Tam giac ABC can tai A nén AM la dudng trung tuyén dong thoi 1a duong cao.
Do d6, BC L AM
Vi SA 1L BC, BC L AM, SA va AM cit nhau tai A va nam trong mat phang (SAM) nén BC L (SAM), ma

SM c(SAM) = BC L. SM

Tam giac SBC c6 BC L SM nén BC khéng thé vudng goc véi SB. Do d6, cau A sai.

Dap an A.

Cau 34: Cho hinh chép S. ABCD c6 day ABCD 1a hinh thoi va SA =SC, SB=SD. Goi O la giao diém cua
AC va BD. Hinh chiéu vudng goc cua S trén mat phang (ABCD) a:

A A

B.C.

C.0.

D.D.

Phwong phap

+ Néu duong thang d vudng goc voi hai duong thang cit nhau a va b cling nam trong mit phang (P) thi
dL(P).

+ Cho mit phang (P). Xét mot diém M tly y trong khong gian. Goi d 1a dudng thang di qua diém M va
vudng géc vai (P). Goi M’ 1a giao diém cua duong thang d va mit phang (P). Khi do, diém M’ duoc goi la
hinh chiéu vuéng géc caa diém M 18n mat phang (P).
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Léi giai

Vi ABCD la hinh thoi, O 1a giao diém ciia AC va BD nén O la trung diém cua AC, O 4 trung diém cua BD.
Vi SA =SC nén tam giac SAC can tai S. Do d6, SO 1a dudng trung tuyén ddng thoi 1a dudng cao cua tam
giac. Suy ra, SO L AC.

Vi SB=SD nén tam giac SBD can tai S. Do d6, SO la dudng trung tuyén ddng thoi 1a dwdng cao cua tam
giac. Suy ra, SO 1L BD.

Vi SO LAC, SO L BD vaBD va AC cit nhau tai O va nam trong mat phang (ABCD) nén SO L (ABCD).
Do d6, hinh chiéu vudng goc cua S 1én mat phing (ABCD) 1a diém O.

Dap an C.

Cau 35: Cho tir diégn ABCD c6 DA L (ABC), ABC la tam giac cin tai A. Goi M la trung diém cua BC. Goi
G, K lan luot I trong tm cua tam giac ABC va DBC. G6c giita hai dudng thing GK va AB bang:

A. 45°,

B. 60°.

C. 90°.

D. 70°.

Phwong phap

Cho hai duong thang song song, mit phang nao vuéng goc véi duong thang nay thi ciing vudng goc voi

duong thang kia.

Loi giai

D
A {64

M
B

N A . NP I . . MK 1
Vi K la trong tdm cua tam giac DBC, DM 1la duong trung tuyén cua tam giac DBC nén —— = 3

C s A . @ \g I . . G 1
Vi G la trong tdm cua tam giac ABC, AM la duong trung tuyén cua tam giac ABC nén — = 3
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Tam giac DMA co: MK _MG( 1 nén GK//AD
MD MAL{ 3
Ma AD L (ABC) suy ra GK L (ABC). Ma ABc(ABC)= GK L AB
Do d6, goc giita hai duong thang GK va AB bang 90°.
Pap an C.
Phin ty luin (3 diém)
Bai 1. (1 diém) Cho ham s6: y =log[ (m—-2)x* +2(m+1)x+2m .
a) Véi m=3, hdy tim tap xac dinh cua ham sé trén.
b) Tim tt ca cac gia tri ciia tham s6 m dé ham sé trén cé tap xac dinh véi moi gia trj thuc cua x.
Phwong phap
Ham s6 y =logu(x) x4c dinh khi u(x)>0.,
Lo giai

a) V6i m=3 taco: y=log(x* +8x+6).

X > —4++/10
X <—4-10

Ham s6 y =log(x* +8x +6) xdc dinh khi X* +8x+6>0 <
Vay vai m =3 thi tap xac dinh cia ham sb la: D:(—w;—4—J1_0)u(—4+J1_O;+w).

b) Ham s y = log [(m—2)x2 +2(m +1)x+2m] xac dinh véi moi gid tri thuc cta x khi va chi khi
f(x)=(m-2)x*>+2(m+1)x+2m>0 voi moi xe R
Trudng hop 1: Vi m=2 ta co: f(x):6x+4>0<:>x>_?2.

Do do, f(x) khong xac dinh véi moi gia tri thuc caa x. Do d6, m =2 khéng thoa man.
Truong hop 2: Vi m = 2.

Ham s6 f (x)=(m-2)x?+2(m+1)x+2m >0 véi moi xR

220 m>2
m-2> m>2
= ) = X <4 m<3-410 © m>3+410
A'=(m+1) —(m—2)2m<0 -m*+6m+1<0
m>3+\/1_0

Vay vi m e (3++10;+<0) thi ham sé y=log[ (m—2)x°+2(m+1)x+2m] c0 tap xéc dinh véi moi gié tri

thuc cua x.
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Bai 2. (1,5 diém) Cho hinh chop S. ABCD c6 day ABCD 1a hinh thang vuéng tai A va B, SA L (ABCD) ,
AD = 2a, AB = BC =a. Chang minh rang:
a) Tam giac SBC la tam giac vuéng.
b) CD L SC.
Phwong phap
+ Néu duong thang d vudng goc voi hai dudng thang cit nhau a va b cing nam trong mit phang (P) thi
dL(P).
+ Néu mot duong thang vudng goc voi mot miat phang thi né vudng goc véi moi duong thang nam trong mit
phang do.
Loi giai
S

B c

a) Vi SA L (ABCD),BC c (ABCD)= SA 1 BC.

Vi ABCD Ila hinh thang vuéng tai A va B nén AB | BC.
Tacé: SA L BC, AB L BC, SA va AB cat nhau tai A va nam trong mat phang (SAB) nén BC L (SAB).

Lai c6, SB < (SBC)=>BC L SB. Suy ra, tam giac SBC vudng tai B.

b) Goi I 1a trung diém cua AD. Do d6, Al =ID = %AD =a
Tt gidc ABCI co: Al//BC (do tir giac ABCD la hinh thang vudng tai A, B), Al=BC(=a) nén tt giac ABCI

la hinh binh hanh. Lai c6: BC = AB nén tit giac ABCI la hinh thoi. Ma BAI =90° nén ABCI la hinh vuong.
Do d6, AIC=90° = CID =90°

Tam giéc CID c6: CID =90°,Cl = ID(=a) nén tam giac CID vudng cén tai I.

Suy ra: DCI=45°.

Lai c6: CA la phan giac géc ICB (do ABCI la hinh vudng) nén ACI = % ICB= %.900 =45°

Suy ra: ACD=ACI+ICD=90° hay AC LCD

Vi SA 1 (ABCD),DC  (ABCD)=>SA 1. DC
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\T;al cé: ’AC L Cb ,7 SAL DC ,-SA-va Ai: ;:ét nﬁau fai A \}a nérﬁ irong’mat p.hén‘g (SALCj nén- DC- 1 (SAC) .‘
Ma SC < (SAC) = CD L SC

Bai 3. (0,5 diém) Ong A gui tién tiét kiém vao ngan hang vai hinh thic cir mdi dau thang dong 5 triéu dong
véi 13 suat 0,3%/thang. Tinh sé tién ma 6ng A thu duoc tir ngan hang sau 5 nam.

Phwong phap

a" =aa..a(aeR,neN*) (con thira sé a)

Lo giai

Dit a=5 triéu dong, r=0,33%.

Goi P, 1a s tién ong A thu dugc sau n thang (n >1)

Sau thang tht nhat, ng A tiét kiém dugc: P, =a(1+r) (tri¢u dong)

Sau thang thu hai, dng A tiét kiém duoc:

P,=(P+a)(1+r)=[a(l+r)+a](l+r)=a(l+r) +a(l+r) (tridu dong)

Sau thang thir ba, ong A tiét kiém duoc: P, =(P, +a)(1+r)=a(l+r) +a(l+r) +a(Ll+r) (triéu ddng)

Sau thang thir n, 6ng A tiét kiém duoc: P, =(P,, +a)(1+r)=a(l+r) +a(l+r)" +..+a(l+r) (triéu ddng)

1-q"
1-q

Xét cap s6 nhan c6 s6 hang dau u, =a(1+r) vacong bdi q=1+r thi P, =u,+U,+..+ U, =U

1*

Vay sb tién dng A nhan duoc tir ngan hang sau 5 nam la:

- _ 60 .
Sl 003.% ~329 (triéu ddng)

P,=U,.

Viy sau 5 nam 6ng A thu duoc tir ngan hang khoang 329 triéu dong.
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